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Rezumatul Studiului 10 - A treia călătorie misionară 
 
1. Galicia şi Frigia. Fapte 18:23-28. 
 Apolo. 

— Înainte ca Pavel să ajungă la Efes, a apărut acolo un elocvent predicator: Apolo. 
— Apostol al lui Ioan Botezătorul, predica pe Isus ca Mesia. Când Acuila şi Priscila l-au ascultat, l-au 

luat deoparte şi l-au învăţat mai amănunţit Evanghelia. 
2. Efes. Fapte 19. 
 Ucenicii lui Ioan. 

— În Efes, Pavel a întâlnit 12 oameni care, asemenea lui Apolo, erau ucenici ai lui Ioan Botezătorul. 
— Când Pavel le-a explicat adevărul în Isus, au cerut să fie botezaţi în numele Lui. Atunci, au primit 

Duhul Sfânt, au vorbit în limbi şi au profetizat. 
 Minuni. 

— Să fii vindecat numai pentru că ai atins o pânză ce a fost purtată de Pavel? Sună a superstiţie, 
nu? 

— Pentru lipsa lor de cunoştinţe, Dumnezeu a folosit metode pe care ei le puteau înţelege. 
— Faptul că, în mod voluntar, şi-au ars carele cu cărţi de magie, presupune faptul că au ajuns să 

respingă superstiţia şi să îmbrăţişeze adevărul. 
 Diana efesenilor. 

— Primind din Macedonia şi Ahaia fonduri pentru susţinerea bisericii din Ierusalim, Pavel a hotărât 
să meargă acolo şi să le ducă personal. 

— Prin aceste fonduri, se vedea dorinţa de integrare şi susţinere a noilor biserici multiculturale 
faţă de comunitatea de credincioşi iudei. 

— Înainte de plecare, Dionisie a stârnit o răscoală cu intenţia de a reduce la tăcere mesajul lui 
Pavel. Cu toate că motivele sale erau evident economice, s-a folosit de religie ca perdea pentru 
provocarea altercaţiei. 

3. Macedonia, Ahaia şi Troa. Fapte 20:1-12. 
 Eutih. 

— În ziua anterioară plecării sale, s-au adunat pentru a-şi lua rămas bun de la Pavel prin 
sărbătorirea Sfintei Cine. Eutih, biruit de oboseală, a căzut în stradă şi a murit. Prin harul divin, 
Pavel l-a ridicat viu pe tânăr. 

— Unii au folosit faptul că Luca menţionează o adunare în prima zi a săptămânii pentru a 
argumenta că Pavel învăţa neamurile să se adune duminica. 

— Totuşi, contextul explică clar că aceasta a fost o întâlnire specială, motivată de plecarea lui Pavel 
„a doua zi”, după o şedere de şapte zile în Troa. 

— Într-o ocazie anterioară, iudeii au respins mesajul, iar neamurile i-au cerut lui Pavel să le 
vorbească separat (Fapte 13:42-48). Pavel nu i-a adunat Duminica, ci în Sabat. Dacă s-ar fi gândit 
că creştinii ar trebui să se întâlnească duminica, ar fi profitat, fără îndoială de această ocazie. 

4. De la Asos la Milet. Fapte 20:13-38. 
 Întâlnirea cu prezbiterii. 

— Îngrijorat de ce i s-ar putea întâmpla în Ierusalim, Pavel i-a adunat pe prezbiterii din Efes, pe 
care se temea că nu îi va mai vedea vreodată. 

5. Din Cos la Tir şi Cezarea. Fapte 21:1-14. 
 Avertizările Duhului Sfânt. 

— Agab, legându-şi mâinile şi picioarele cu brâul lui Pavel, a arătat cum iudeii vor lega pe 
proprietarul brâului şi îl vor da în mâinile neamurilor. 

— Pentru Pavel, integritatea Evangheliei şi unitatea bisericii erau mai importante decât propria lui 
siguranţă sau propriile lui interese personale. 

 


